



全力护航校园及周边食品安全



上图 市市场监管局示范区分局执法人员正在对校园周边的一家超市进行检查。

左图 市市场监管局示范区分局执法人员认真查看学校食堂工作人员的健康记录。

本报记者 刘旭 摄



本报讯(记者刘旭)目前,我市各中小学、幼儿园已陆续开学,学校食品安全也成为关注的焦点。为加强学校及周边食品安全监管工作,落实学校食品安全主体责任,督促学校统筹做好疫情防控与食品安全工作,近段时间以来,市市场监管局示范区分局组织执法人员积极开展学校食堂及周边食品安全隐患大排查,保障广大师生饮食安全和身心健康。

“校园食品安全无小事,你们要切实履行食品安全主体责任,决不可掉以轻心,更不能抱有丝毫侥幸心理。”9月9日上午,市市场监管局示范区分局执法人员在对辖区一所学校食堂进行检查时,对该校食堂负责人提出要求。执法人员先后检查了食堂从业人员健康证持证上岗落实情况,食品原料采购、验收、贮存,餐饮具洗消保洁,食堂卫生防护设施配备及状况等。执法人员要求学校食堂每天要对从业员工健康状况进行检查,落实晨检制度;严格按照餐饮操作规程进行食品加工、配餐,保持加工场所整洁、确保空气流通,做到每日消杀;严格落实食品采购进货查验制度并指派专人负责每餐留样。

检查中,执法人员对食堂存在的问题进行了指导,并要求学校严格落实食品安全主体责任,切实做好疫情期间食品安全工作,及时开展自查自纠,将食品安全隐患消灭在萌芽状

态。

随后,执法人员随机抽查了两所学校周边的食品经营店,对散装食品、“五毛食品”等高风险食品进行排查,重点检查经营者资质情况、履行进货查验情况以及是否销售来源不明、过期变质、标签标志不规范食品。“此次排查中,我们积极完善食品经营者名录,做到底数清、情况明,同时将校园及周边200米范围内的所有食品销售者全部纳入食品安全风险管理,提高监管频次。”一位执法人员说。

检查中,该局执法人员将严查与宣传引导相结合,向相关负责人宣传讲解食品安全法律法规及注意事项,增强其食品安全和风险防范意识。

校园食品安全事关青少年学生身体健康,事关亿万家庭幸福,事关全社会和谐稳定,是食品安全工作的重中之重。据了解,为切实做好学校食品安全工作,在辖区各类学校开学前,该分局已组织执法人员对学校食堂、校园周边餐饮门店和食品销售门店进行检查,及时清理过期变质的食品及原料,严查学校周边“三无食品”、假冒伪劣食品、餐饮具清洗消毒不彻底等违法违规行为。

“守护师生的食品安全是我们的重要职责,我们会全面排查校园及周边食品安全隐患,加大检查巡查力度,筑牢校园食品安全防线。”该分局相关负责人说。

加强中秋节期间食品安全检查

本报讯(记者刘旭)为切实做好中秋节期间食品安全及疫情防控工作,确保广大消费者身体健康和食品安全,今年中秋节期间,市市场监管局示范区分局组织执法人员加大对节日期间市场巡查力度,加强宣传指导,引导食品经营户规范经营、依法经营,鼓励群众举报食品经营违法行为,消除食品安全隐患,确保群众度过一个祥和、安宁的节日。

该分局针对节日期间食品消费特点,结合群众反映的热点问题,重点对月饼、食用农产品、饮料、乳制品、肉制品等节日旺销食品进行检查,认真查找薄弱环节和安全隐患,严厉查处各种违法行为。

“请出示一下你们的经营许可证。”“疫情还未结束,一定不能大意,要规范经营。”9月10日上午,该分局执法人员对辖区多家超市进行检查。检查过程中,执法人员严格按照监管程序,主动亮明身份,认真核查食品经营主体资格、食品相关进货查验记录、食品保质期及食品标识等。尤其是加强月饼市场监督检查,严厉打击销售“三无”或超过保质期

的月饼等违法行为。检查中,执法人员积极向食品经营户宣传食品安全知识和相关法律法规,进一步增强他们的法律意识、诚信意识和责任意识。

该分局深知源头管理是食品安全监管工作的重中之重,在中秋节前,便组织执法人员对辖区内所有食品生产企业、食品加工小作坊进行拉网式排查,加强月饼、糕点等节日食品生产企业的监管,严厉打击食品非法添加、制售假冒伪劣食品行为,从源头上排查食品安全隐患。

为落实好常态化疫情防控状态下食品安全监管工作,该分局节日期间持续加强对辖区经营单位指导和监督检查,督促其做好疫情防控相关工作。连日来,执法人员深入责任区,全方位巡逻,重点查看经营单位进场人员佩戴口罩、测温、扫码以及从业人员每日健康监测、每日环境消杀等防疫工作落实情况,并对经营户提出指导意见,从人员防护、环境卫生、加工过程、用餐方式等方面进行指导,切实筑牢疫情防控安全防线。

开展食品安全宣传周活动 增强群众食品安全意识



市市场监管局示范区分局“食品安全进校园”宣传活动现场。
本报记者 刘旭 摄

本报讯(记者刘旭)2022年我市食品安全宣传周活动启动以来,市市场监管局示范区分局紧紧围绕“共创食安新发展 共享美好新生活”主题,开展形式多样、内容丰富的宣传活动,动员全社会关心、支持和参与食品安全工作,增强群众对食品安全的参与意识,普及食品安全科学知识,提升公众食品安全满意度。

该分局组织执法人员进企业、进农村、进社区、进校园、进商超开设“流动课堂”,广泛普及食品安全法律法规及食品安全知识。在市百货大楼超市(百大嘉苑店),执法人员向群众发放食品安全宣传资料,告知消费者如何鉴别假劣食品,并现场答疑解惑,引导公众关注、参与到食品安全工作中来。在示范区实验学校,执法人员对该校食品安全责任、从业人员管理制度、食品留样制度、食品索证索票制度、后厨清洗消毒制度等方面落实情况以及食品安全应

急处理预案等进行了检查,并从食堂环境卫生、食品原料进货查验及储存、食品留样、加工操作过程、疫情防控措施等环节对食堂从业人员开展培训,不断提升学校食堂食品安全管理水平,增强食品安全意识,切实保障全体师生的食品安全。在河南安可申食品有限公司,执法人员对该企业员工进行食品安全知识宣传,督促企业充分认识食品企业主体责任,严格规范食品生产经营秩序,有效消除食品安全隐患,坚决筑牢食品安全防线。

“通过食品安全‘五进’宣传活动,帮助广大消费者提升食品安全认知水平,切实增强了食品经营者的法律意识和责任意识。”该分局执法人员说,下一步,他们将继续加大食品安全工作宣传力度,全力营造“人人关心食品安全,人人参与食品监管”的社会氛围,不断提升广大人民群众食品安全的获得感、幸福感和安全感。